

本报《释迦牟尼佛舍利回归嵩山大法王寺》报道引起社会关注
许多读者来电咨询,广电总局要拍专题片

嵩山大法王寺后天起隆重迎宾

释迦牟尼佛舍利每日供展十小时

昨日,记者从嵩山大法王寺获悉,备受瞩目的“释迦牟尼佛舍利盛世重光大典”将于18日隆重开启,届时除了举行“释迦牟尼佛真身舍利恭迎大典”,“为中原发展祈大智慧点灯盛典”活动外,还有“为祖国昌盛,中原亿民祈福大典”,“释迦牟尼佛舍利广场种植菩提树祈福活动”等活动,这次盛会,“是中国佛教教学、中原佛教佛学的一大盛典,也是中原文化本源发展发源盛典,也必将成为中外古典文化、宗教文化与现代意识、当代文化融合升华难得的契机!”大法王寺有关人士对盛典很是期待。

据了解,活动期间举行的佛舍利供奉展示及佛教文化研讨会,将就大法王寺的历史、建筑、古碑、佛教文化及未来发展等议题进行深入研讨。主办方嵩山大法王寺、中国社科院世界宗教研究所已紧锣密鼓做好各项准备工作,“万事俱备,只欠东风”。

届时,将有全国重要学者、宗教人士以及媒体记者代表出席。据悉,此次“释迦牟尼佛舍利盛世重光大典”活动从11月18日起,持续至24日,为期7天。

至于社会各界都非常关心的此次释迦牟尼佛舍利盛世重光大典之后,佛舍利将安放到哪儿这一焦点问题,嵩山大法王寺方面回答说,释迦牟尼佛舍利是大法王寺的镇寺圣物,因为一直以来都没有充裕的条件来安置佛舍利,所以一直存放在银行的保险柜里,这次盛世重光大典之后,寺院将尽全力在大法王寺原有的舍利塔旁边,建造安放之所,建成之后佛舍利将永久供奉在寺里,随时接受广大信众的参拜。

另外,鉴于近日关于嵩山大法王寺将举办“释迦牟尼佛舍利盛世重光大典”的新闻不断见诸报端,进而引发了一场关于“佛舍利”与“佛牙舍利”之争。那么,大法王寺此次供奉展示的佛舍利到底是“佛舍利”还是“佛牙舍利”呢?昨日,大法王寺方丈释延佛与相关专家一起研究后认为,虽然舍利形状有点像佛牙,但是称为“佛舍利”更为妥当。

自本报11月9日刊发了《释迦牟尼佛舍利回归嵩山大法王寺》一文后,在社会上引起较大反响,不少读者追问佛舍利展示及相关论坛大会的具体事项及安排,对佛舍利展示后具体安放何处等表示强烈关注,并纷纷表示届时一定要前往参拜。

昨日,国家广电总局方面也通过登封市委宣传部约见记者,表示看本报报道后产生极大兴趣,拟拍摄佛舍利纪录片或探秘性节目。

记者昨日进行了进一步采访。
晚报记者 袁建龙



新闻延读

舍利的由来

舍利一词系由梵文转译而来,汉文典籍曾按音译的方式写为“室利罗”或“设立罗”。舍利在梵语中原意是“谷粒”,即天竺(古印度)人在日常生活中称呼谷粒的称谓。后来,舍利逐渐成为佛陀及其弟子(古往今来的佛门出家、在家弟子)身后的“如五色珠、光莹坚固”的遗骨圣物的统称。舍利子原指佛教祖师释迦牟尼佛,圆寂火化后留下的遗骨和珠状宝石

样生成物。舍利子印度语叫做驮都,也叫设利罗,译成中文叫灵骨、身骨、遗身。是一个人往生经过火葬后所留下的结晶体。不过舍利子跟一般死者的骨头是完全不同的。它的形状千变万化,有圆形、椭圆形,有成莲花形,有的成佛或菩萨状;它的颜色有白、黑、绿、红的;舍利子有的像珍珠,有的像玛瑙、水晶;有的透明,有的光明照人,就像钻石一般。

舍利的分类

佛教经典中把舍利分为两类:一为法身舍利,即佛祖所说的佛教经典。二为生身舍利,即佛祖火化后留下的固体物。后者又可分三类:一是骨舍利,白色;二是肉舍利,红

色;三是发舍利,黑色。均圆明皎洁,坚固不碎,迥非世界珠宝可比。菩萨、罗汉也有舍利,佛教认为,只有虔诚奉佛,悟道得法的人才会自然结晶舍利,非常人可得。

全国最大饲料兽药物流交易中心落户荥阳

本报讯 昨日记者从荥阳市发改委获悉,全国最大的饲料、兽药物流交易中心——河南阳光粮油饲料物流园建设项目开工奠基。该项目是我省2011年第一批重点建设项目,位于河南省产业集聚区——荥阳产业集聚区,总投资14亿元,规划总建筑面积39万平方米,主要建设以油脂、油料、饲料、饲料原料、兽药为特色的专业物流市场,并实施“前厂后店”模式,减少中间物流环节,有效降低物流成本。园区全部建成运营后,入园企业及商户总数将达到800家,年加工油脂油料100万吨、饲料200万吨,物流总量700万吨,营业额可达200亿元,利税3.5亿元,安排劳动力8000余人。该项目也将成为我国中部最大的油脂油料物流交易中心和全国最大的饲料、兽药物流交易中心。

晚报记者 王战龙 通讯员 张勇 禹海水

淮河路街道办家庭法制课受欢迎

本报讯 随着大家的法律意识越来越强,很多居民常会到淮河路街道办、社区咨询一些关于财产继承、婚姻、权益维护等方面的法律问题,但社区工作人员和辖区居民获得法律知识的途径很有限。为此,街道办抓住二七区正在开展的“讲法治、扬正气、保稳定、促发展”社会主义法制集中学习教育活动,开办了“社区家庭法制大讲堂”,邀请郑州大学的老师、二七法院的法官为社区工作人员和居民讲课。老师们常用案例让生硬的法律条款生动起来,很受居民欢迎。

晚报记者 王菁 通讯员 孟斌 贾胜超

中牟县为1340名五保老人送温暖

本报讯 天越来越冷了。中牟县民政局将落实五保对象冬季保障工作作为当前重点,周密部署、落实责任,确保全县1340名五保对象过一个温暖安全的冬天。中牟县筹资10万余元为全县五保对象统一购置了840条棉被,购置过程中全部采取政府统一采购流程,严格标准质量(加上原有的库存棉被),可使五保对象都能用上标准高、质量好的放心棉被。全县各乡镇民政所及时采购了足量的取暖用煤,做到提前准备,及时供暖。

晚报记者 张辉 通讯员 田金敬

金水区为残疾人送“剪纸技能”

本报讯 近日,为促进残疾人就业、创业,金水区残联在信息宾馆举办了2011年第二期残疾人职业技能剪纸培训班,辖区120名残疾人参与此次培训。有语言障碍、曾多次获得剪纸工艺国家级奖的蔡建华老师向学员们演示了制作纸鹤的过程和细节,学员们十分珍惜这次机会并认真学习。今后,残联将不定期举办培训班,为残疾人培养多种专业技能。

晚报记者 王翠 通讯员 李久龙

盛世重光大典活动日程

★18日 8:30-11:45

释迦牟尼佛真身舍利安座大典

★18日 19:00-20:00

为中原发展祈大智慧点灯盛典

★19日 10:00-11:00

为祖国昌盛,中原亿民祈福大典

★20日 9:30

释迦牟尼佛舍利广场种植菩提树祈福活动

★21日 9:30

忠孝慈爱为世界老人祈福大典

★22日 9:30

大爱中原,关爱慈幼活动(大法王寺慈幼院)

★18日 ~ 24日 8:30 ~ 18:00

佛骨供展

金洼村黑网吧很“坚强” 有关部门不作为?

□晚报记者 姚辉常

本报讯 记者近日接读者杨先生报料,赴惠济区迎宾路街道办事处金洼村暗访,发现有一家“信院网吧”黑网吧(无证无照),记者将情况反映给惠济区工商分局新城工商所,到昨日,有关部门没见动静:黑网吧仍在正常营业。

杨先生的儿子在北大某高校读书,一个多月前,杨先生发现儿子经常逃课去上网。多次寻找儿子后,杨先生发现金洼村有3家黑网吧,网吧里上网的绝大部分是学生。他多次拨

打了工商部门的电话,不是没有人去查处,就是在工商人员来之前,黑网吧总能“未卜先知”然后及时“关门大吉”。

11月10日,记者和杨先生来到金洼村丁字路口附近一家网吧,见吧台后面的橱柜上有方便面、饮料等,没有营业执照等证件。正对门的一根柱子上有一个告示,称会员卡充值200元可当430元使用,还有早市等优惠。女收银员收了5元,没有让记者出示身份证,就打印了一张上网条,上网条标示网吧名称为“信院网吧”。

据了解,新城工商所管辖金洼村。记者将情况反映给新城工商所一位负责人。该负责人称,他们将于第二天去查处黑网吧。

11月11日9时许,该网吧仍在营业。9时48分,记者再次向新城工商所一位负责人联系,他称正在开会,开会后将派人去查处。然而,10时左右,收银员接到一个电话,就要求上网人员全部离开,网吧会全额退还上网费用。到11时,工商人员也没有去查处。

昨日,记者再次对这家黑网吧进行暗访,发现黑网吧仍在正常营业。

本报驻市区记者联系方式

登封市	袁建龙 13838003513
新郑市、港区	王军方 15617779000
巩义市	孙庆辉 15937166196
新密市	王银廷 15515517751
荥阳市、上街区	王战龙 13838146001
中牟县	张辉 15837160606
金水区	王翠 13937128833
中原区	董占卿 15515528900
二七区	王菁 13939041818
管城区	杨宜锦 13526869286
惠济区	姚辉常 13838143050
经开区	王赛华 13203850566